

# На летних гастролях

Возле кассы оживление. Билеты на дневной спектакль уже все проданы, но многим желающим попасть в театр не хочется расходиться: а вдруг у кого-то окажутся лишние! Оптимизм сохраняется до третьего звонка включительно и совершенно исчезает только после того, как начинается спектакль.

В это воскресенье днем на сцене Вознесенского Дома культуры с очередной постановкой «Порт-Артур» выступают артисты Николаевского драматического театра им. Чкалова, несколько дней назад приехавшие сюда на гастроли. Вознесенцы встретили их очень гостеприимно, пожелали новых творческих удач, а артисты — больших успехов в уборке урожая. В этот день, помимо горожан, на спектакль приехали колхозники сельхозартелей им. Буденного, им. Шевченко, им. 22 красных партизан. И затем на каждую постановку прибывали машины с передовиками сельского хозяйства из колхозов и совхозов района. Так установилось сотрудничество между артистами драматического театра и тружениками полей.

...Звонит третий звонок, начинается воскресный дневной спектакль. Потерявшие надежду приобрести билет расходятся по домам, остаются лишь вездесущие мальчишки. Они пробираются к черному ходу, где можно увидеть изнывающих от жары «адмирала Макарова», «генерала Кондратенко», «барона Танака» и других, одетых в непривычные одежды.

Работать артистам приходится в нелегких условиях. Жаркая погода, установившаяся в эти дни, делает мучительно невыносимыми толстые мундиры и тяжелые платья старинного покроя. Но это не отражается на игре актеров, которые искренне стремятся показать вознесенским зрителям свое театральное мастерство. И публика очень тепло реагирует на спектакли чкаловцев.

...На полях колхоза им. Свердлова идет горячая работа. Спылется из бункера комбайна золотое зерно, которое сейчас же ствозится на ток. И вдруг кто-то кричит: — Артисты едут!

В этот день хлеборобы специально задержались с обедом, зная, что к ним придут чкаловцы. И вот уже появляются долгожданные гости. Зрители располагаются прямо на желтых грядках зерна. Артистка Л. Осипова рассказывает им о театре, о

его творческих планах, о гастрольной поездке, а затем тут же, на току, начинается концерт. Программу ведет заслуженный артист республики Б. Сабуров. Е. Черников читает стихи В. Маяковского «Разговор с товарищем Лениным», артистка Э. Николаева исполняет песни советских композиторов, Р. Фридман читает рассказ Л. Ленча «Детвора». А. Кучинский, Г. Бойко, Т. Игнатченко, Т. Суржов, А. Галеев показывают вторую картину из пьесы «Когда цветет акация». И хотя этот концерт состоялся под палящими лучами солнца, он доставил большое удовольствие не только зрителям, горячо благодарившим гостей, но и самим артистам.

В один из дней, когда шел спектакль «Олеко Дундич», к артистам пришел житель города Вознесенска, пенсионер Василий Савельевич Крестич. Он рассказал, что сам он — серб, лично знал Дундича и вместе с ним воевал. У В. С. Крестича сохранились снимки Дундича, которые он принес показать артистам.

В этом году у коллектива театра им. Чкалова несколько необычные гастроли. Раньше на летнее время коллектив выезжал преимущественно в крупные города. Нынче же один месяц решено посвятить ознакомлению с театральным искусством тружеников села отдаленных районов области, которые не имеют больших возможностей приезжать в город на постановки драматического театра. И вот уже здесь, в Вознесенском районе, только за четыре дня спектакли чкаловцев посмотрели около трех тысяч человек. Коллектив театра выедет также в Братский район, где покажет спектакли «Когда цветет акация» и «Мораль Наталии Зотовой», даст концерт. Затем — поездка в Еланецкий, Веселновский, Доманевский, Мосгольской районы. Кроме выступлений в районных центрах, артисты дадут концерты и спектакли в колхозах и совхозах.

С сегодняшнего дня для артистов начнется особенно горячая пора: они будут давать по три спектакля в день — один в райцентре, два в колхозах.

Так, в ежедневных репетициях и выступлениях перед сельскими зрителями проходят гастроли чкаловцев, уже завоевавших здесь любовь многих поклонников театрального искусства.

Г. ЛЕВИНА.

29 ИЮЛ 1957

Бутская Заря

Н. Николаев